

Posudek diplomové práce

Diplomant: Václav Melč

Název práce: Občanská práva v Ústavě z roku 1920

Konzultant: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová

Oponent: Prof. JUDr. PhDr. Karolina Adamová, DSc.

Diplomant Václav Melč předkládá diplomovou práci, jejíž téma bylo formou diplomové práce na Fakultě právnické ZČU v Plzni zpracováno již poněkolkrát.

Autor se ve své diplomové práci zabývá vývojem občanských práv, kdy jsou zde čtenářům předložena jednotlivá občanská práva, která jsou neodmyslitelnou součástí ústavní listiny, provádí rozsáhlou analýzu občanských práv, obsažených v ústavě z roku 1920 a nechybí ani uvedení okolností a důvodů, které k jejich zakotvení v ústavě vedly.

Václav Melč se zhostil svého úkolu velmi dobře, pojal svůj výzkum sice více popisným způsobem, byl ale schopen provést rozbor dané tematiky, zhodnotit důležité okamžiky společenského života státu, zhodnotit složitý systém, kterým tato doba byla charakteristická.

Diplomová práce je kromě úvodu, kde autor seznamuje čtenáře se svým záměrem a závěru, rozdělena do pěti poměrně rozsáhlých kapitol.

Kapitola druhá a třetí jsou věnovány občanským právům a svobodám z obecného hlediska a uvádí tak čtenáře do tématu. Autor zde provádí charakteristiku, rozděluje tato práva podle základních kritérií a také stručně zařazuje historický exkurs v rámci vývoje občanských práv a svobod od počátků až do prvních moderních demokratických právních úprav.

Ve čtvrté kapitole se diplomant zpočátku zaměřil na ústavněprávní vývoj ČSR v letech 1918-1920 a poté plynule přechází k analýze ústavní listiny z roku 1920 za pomoci stěžejních právních a politických dokumentů zkoumaného období, kde ke své práci využívá především ústavněprávní normy, které jsou zde opravdu použity dostatečným způsobem, o čemž svědčí bohatý poznámkový aparát a seznam právních předpisů uvedených v seznamu použitých

pramenů. Samotnými občanskými právy a svobodami se autor této diplomové práce zabývá v kapitole páté, stěžejní. Opět je provedena obsáhlá analýza, kde autorova pozornost je v poslední podkapitole věnována rozboru občanských povinností obsažených v Ústavě z roku 1920.

Závěrečná kapitola šestá je velice vhodně soustředěna na autorovi stručné poznámky a zamyšlení nad způsobem úpravy jednotlivých občanských práv a svobod v hlavě páté Ústavní listiny Československé republiky, kde autor shrnuje své poznatky a závěry, ke kterým během svého výzkumu došel.

Po formální stránce je nutno konstatovat, že autor dodržel normu předepsanou pro psaní diplomových prací, čerpal z dostupných pramenů a literatury, jak domácí, tak i zahraniční provenience, uvedl poznámky pod čarou, práce je psaná přehlednou formou. Práce obsahuje anglické resumé.

Doporučuji diplomovou práci Václava Melče k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Otázka k obhajobě: Stav náboženských práv letech 1920 - 1938

V Plzni dne 25.4.2014


JUDr. Mgr. Vendulka Valentová